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ATA Nº. 056/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e 
quatro dias do mês de outubro de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 
Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, JOSÉ 

APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO 
ALVES ZUIN, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE 
SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou 
aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.º 055/2017, 
que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Ofício n.º 134/2017 emitido pela 
Assembleia Legislativa do Estado do Paraná sobre o assunto ICMS adicionado; foi lido o Ofício n.º 
535/2017 emitido pela Câmara dos Deputados - Gabinete da deputada Leandre Dai Ponte 
comunicando Nota de Empenho; foi lido o Ofício n.0 1.424/2017 emitido pela Assembleia Legislativa do 
Estado do Paraná emitindo resposta sobre o Requerimento de viaturas e reforço de policiamento; foi 
lido o Ofício n.0 053/2017 emitido pela APAE de ltaguajé pedindo colaboração financeira para a 
realização da Segunda Costelada de Chão; foi lido o Ofício n.º 382/2017 emitido pelo Executivo 
Municipal solicitando autorização legislativa para despender de despesas até R$ 135.000 (cento e trinta 
e cinco mil reais) para realização das festividades em comemoração ao aniversário de emancipação 
política e festividades de fim de ano; foi lido o ofício n.º 384/2017 emitido pelo Executivo Municipal com 
a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 240.000,00 
(duzentos e quarenta mil reais), destinados a atender despesas com aquisição de veículos para a 
Secretaria Municipal de Saúde"; foi lido o Ofício n.º 387/2017 emitido pelo executivo municipal que em 

sua íntegra responde ao Requerimento 004/2017 de autoria do vereador Genivaldo Belo; foi lido o 
Edital de Convocação para uma Audiência Pública para explanação do Plano de Ação e Investimento -

PAI. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colorado 
em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 034/2017 com a seguinte 
súmula: "Dispõe Sobre a Prorrogação do Prazo do PROREFISI e dá outras providências". Não 
houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Finda a Ordem 
do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim 

saudou a todos em seguida pediu ao secretariado desta Casa de Leis que envie ofício ao Executivo 
Municipal questionando o porquê do não atendimento às informações que foram requeridas sobre 
trabalhos da Assistência Social bem como o atendimento a este ofício. Relatou sua participação junto 

ao servidor José Brites e vice prefeito Altair Damião nas competições dos jogos colegiais na cidade de 
Alto Paraná onde o time de nossa cidade sagrou-se campeão de forma Invicta. Comunicou que na 
próxima semana as competições serão na cidade de Goioerê. Aproveitou a oportunidade para 
parabenizar aos trabalhos dos treinadores Aguinaldo Vicente e Gilberto Sobrinho. Pediu ao secretariado 
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rebaixamento da iluminação pública em algumas ruas para que as mesmas não fiquem acima da copa 

das árvores. Comunicou que a prefeitura municipal adquiriu três veículos novos cujo boa parte dos 

recursos foram enviados através de emenda do deputado Tiago Amaral. Disse que essa aquisição visa 

melhor atender aos munícipes que necessitam serem transportados por veículos da frota municipal. 

Relatou que o prefeito deu sua contrapartida e que irá continuar trabalhando para ajudar a 

administração em necessidades como esta. Pediu ao Executivo Municipal que mova esforços no 

sentido de melhorar as condições do caminhão que trabalha na remoção de entulhos. Relatou que 0 

referido caminhão está com defeito na porta e no assento do motorista oferecendo sérios riscos a quem 

conduz esse veículo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou 

a todos em seguida disse que fez elogios a recém-nomeada Secretária Municipal de Educação, Cultura 

e Esportes por conhecer a cidadã bem como seus bons trabalhos, mas, que neste ato, quis tão somente 

enaltecer seus trabalhos, sem desfazer das pessoas que já ocuparam este mesmo cargo. Lamentou ter 

sido mal interpretado em seu comentário, que acabou gerando uma repercussão negativa, mas que no 

ato de elogiar, visou declarar seu reconhecimento aos trabalhos da recém nomeada Secretária 

Municipal de Educação. Mais uma vez disse que usou deste espaço para desfazer algum mal 

entendido. Relatou que esteve no Hospital de Câncer de Barretos sugerindo a todos os vereadores que 
conheçam aquele local. Pediu a todos que dêem uma boa atenção a este hospital, que na verdade se 

trata de uma ampla Instituição Médica. Por fim cumprimentou seus familiares bem como seu quarto 

Neto, presentes em Plenário. Em seguida agradecer e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin 
saudou a todos em seguida agradeceu a primeira-dama, senhora Michele Zielasko Noleto e ao prefeito 
Crisógono Noleto que junto a ele e demais munícipes estiveram participando da Caminhada Ecológica 
da cidade de Mandaguaçu. Falou que algumas vezes são criticados por participar destas caminhadas 

em outras cidades mas que na verdade a intenção é divulgar nosso município e que todas essas 
despesas são pagas com recursos próprios, sem uso de dinheiro público. Falou que na última sessão 

foram feitas críticas a administração atual mas que em gestões anteriores ninguém fiscalizou os mais de 
cem dormentes que desapareceram do pátio da garagem municipal, onde estavam alojados. Falou que 

ninguém fiscalizou ou denunciou os mais de quinhentos caminhões de cascalhos retirados da 

propriedade do senhor Hélio Brondani. Disse que aqui é uma Casa de Leis mas na verdade está 
havendo só críticas e que as viagens de terras retirados do município hoje em dia ficam dentro do 
município. Falou também que foi criticada uma viagem que o carro da prefeitura fez para levar um de 

nossos cidadãos a cidade de Teodoro Sampaio mas que ninguém falou ou comentou que o carro da 
Câmara foi usado para levar cidadãos para assistir jogo no estado de Goiás. Falou que a época 

ninguém fez denúncias, mas agora estão usando de fatos para fazer politicagem nas costas da 

prefeitura, o que em sua opinião é vergonhoso. Disse que essa administração não é uma vergonha e 

sim limpa. Por fim relatou a retirada de mais de quatrocentos caminhões de terra de um terreno dentro 

da cidade em gestões anteriores, e que isso sim é vergonhoso. Em seguida agradeceu e se despediu. A 

vereadora Márcia Fernandes Souza saudou a todos em seguida comunicou a população que já foi 

empenhado os recursos ofertados pela deputada de seu partido, senhora Leandre Dai Ponte destinados 

à aquisição de um veículo utilitário Van e que no máximo no começo do ano que vem a licitação para 

compra deste será realizada. Pediu ao vereador André Oliveira do Partido Social Cristão que 
solicitasse junto ao Deputado Edmar Arruda algum tipo de ajuda para APAE de ltaguajé. Diz que faz 

esse pedido porque em conversa com vereador da cidade de Centenario do Sul, o mesmo relatou que o 
referido deputado ajuda muitas APAEs de nosso estado. Em a parte permitido ao vereador André 
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Oliveira, o mesmo agradeceu a idéia e disse que este pedido chegará ao Deputado Federal, senhor 
Edmar Arruda. Lembrou das emendas que o referido deputado dispôs a nossa cidade, entre elas citou a 

Patrulha Agrícola, Reforma e revitalizaçao do Estádio Municipal, Aquisição de um veiculo utilitário Van 
para atender a APAE de ltaguajé e Reforma do Ginásio Municipal. De volta a vereadora Márcia 
Fernandes a mesma parabenizou aos atletas da Escola Estadual Lourdes Alves de Melo que se 
sagraram Campeões dos Jogos Colegiais realizados nas cidades de Paraíso do Norte e alto Paraná. 
Relatou que as finais serão realizados na cidade de Goioerê. Agradeceu ao Prefeito Municipal por estar 
apoiando e incentivando o esporte municipal tanto no feminino quanto no masculino. Parabenizou ao 
Prefeito Municipal pela aquisição de três veículos novos modelo Prisma da marca Chevrolet que serão 
disponibilizados à Secretaria Municipal de Saúde e também pelo ônibus de trinta e dois lugares que 
chegará até o fim deste mês. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou 
a todos em seguida relatou sua participação junto aos vereadores Ayres Tadeu e Leandro Zuin a uma 
palestra ministrada por um Desembargador Federal, onde o mesmo instruiu como trabalhar com 
honestidade sinceridade. Disse que a palestra acabou sendo um presente a eles. Relatou que quando 
foi eleito fazia planos de ser orientado pelos vereadores reeleitos, tendo em vista a experiência que os 
mesmos possuem por terem mais tempo de mandato nesta Casa de Leis, o que de fato não aconteceu. 
Lamentou dizendo que por vezes tentam lhe difamar e desqualificar. Relatou que os palanques de 
concreto, reclamado em plenário na semana passada, eram descartes do Departamento Estadual de 
Rodagem e que ao fazer uso destes, ninguém pegou nada do patrimônio público. Disse que se sente 
chateado por ser vitima do próprio eleitor. Falou que o incidente envolvendo uma cidadã e o motorista 
de ônibus em uma viagem à Maringá, onde mesmo não entregou a cidadã o lanche reservado para 
quem tinha consulta marcada e relacionado em listagem, foi uma situação atípica ao planejamento de 
viagem e que na verdade sobraram lanches. Pediu para que todo tipo de campanha fosse limpa e que 
os funcionários municipais não fossem atacados. Falou às pessoas que não aceitam a nova 
administração que os mesmos foram eleitos com voto popular e que os desmerecimentos não são 
fundamentados. Lembrou também que antigamente não era oferecido lanche às pessoas que buscam 
por tratamento nos grandes centros da nossa região. Em a parte permitido ao vereador Leandro Zuin 0 

mesmo lamentou as criticas sofridas, dizendo que quem criticou não foi realmente saber O que 
aconteceu. De volta ao vereador André Oliveira este falou que todos somos adultos e que temos que 
conversar como adultos e com responsabilidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 
Nlvaldo Francisco dos Santos comunicou que a próxima reunião ordinária será no dia sete de 
novembro do corrente ano. Justificou que não irá fazer uso da palavra nas Explicações Pessoais por 
estar se recuperando de uma forte gripe. Nada mais havendo a tratar o Presidente Nivaldo Francisco 
dos Santos agradeceu a audiência e a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou 
encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que 
após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: 

Vk:e-Presidente - ANDRÉ OLIVEIRA: _L4__/4,<'..f1/, 1:i. ~ú U.e9 
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